CD Structure Machine 2

Série de TD2
https://elearning.univ-bejaia.dz/course/view.php?id=5349
Circuits logiques Séquentiels

Séance de TD n°1

/,"‘ Objectif : Comprendre les fondements des circuits logiques de fFacons générale et celui des
@( circuits logiques séquentiels en particulier. Expliquer le fonctionnement de la bascule RS.

Q1 : Complétez le schéma suivant :

Circuits
Logiques

Se décline en 2 catégories

X

Circuits Circuits
Logiques Logiques

Caratérisés par Exemples Exemples Caractérisées par

Le fait que les | Additionneur Bascules | le fait que les sorties dépendent
sorties dépendent en plus des entrées de leur
exclusivement des Registres état précédent.
entrées

- ’ Sn = f(E, Sn-1)
S = f(E) | e j

Sn : Sorties a l'instant futur

S : sorties Sn-1: Sorties a l'instant présent
E: entrées E : Entrées dite combinatoire
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Q2 : Complétez le schéma suivant

A

Equipements électroniques

numériques

Construits a base de

Blocs de base -’
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I Circuits logiques '
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NOT *, | Circuits logiques
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Composés de ‘ ‘,
- *
NAND Portes logiques |¢-==="*" : “
‘. ----..'-...__._" , ---.-“' E
NOR ., ComMposés denannnnnns :
."'-._. basés sur les
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‘ Bascules

Q3: Ondistingue 2 types de circuits logiques séquentiels : O

Q

Etc.

Asynchrones

Faux

bascule

Q synchrones
Q4 : Dans un circuits logiques asynchrone, on se sert d'un signal d’'horloge pour faire coincider les moments
d’écriture des informations dans les bascules :Q Vrai

0 Faux
Q6 : Dans le schéma suivant

1. Quereprésente CLKetT?

2. Quelle sont les grandeurs pour de mesurer CLK ?
3.

4

Surlignez sur le schéma une période d’horloge ?
Que veut dire la valeur 3 GHZ ?

CLEK |
to 1 T t2 t3

Q5 : Dans un circuits logiques synchrone, on se sert d'un signal d’horloge pour synchroniser les moments de
changement d’'état des bascules :Q Vrai

=1
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Q7 : Soit la bascule RS suivante, complétez sa table de vérité et le logigramme ci-dessous :

s |
S5 R Qn-l—l Qn+1 _l—‘
R ———
3 0 0 Qn Qn R J | |
0 1 0 1
s @ 1 0 1 0 3
1 1 X l
@
Cette bascule est O synchrone Temps — £
Q asynchrone
Q8 : Complétez le schéma suivant :
la bascule RS
deux enirees K mise i mise & ise i I'état de
et §, deux sorties TETo "un" || mémorisation
Q et non() et un RS = RS =101 RS-

circuit baseé sur
deux porte NOR
\' ou NAND

avec NAND

un état interdit
siRS )

oblige i conceveir
sortie Q et lorsqu'on passe
sol inverse vers un éfat de d'autres
. mémerisation, la bascules
somt égales. bascule se
—vec NOR destabilise et on

jie peut pas prévoir @
son état futur

Bascule

Bascule D

apour Table
caractéristique
s

RS avec des NOR
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Séance de TD n°2

e

Q9 : Soit la bascule RSH suivante, complétez sa table de vérité et le logigramme ci-dessous :

Cette bascule est O synchrone

Objectif : Expliquer le fonctionnement des différentes bascules RSH, D, T, et JK.

oD
=R o Q

»—r—lCJOquQ

R
X
0
1
0
1

| Qn+l | Qn+l

Q asynchrone

Temps

Q10 : Pourquoi nous ne devrons pas mettre les entrées Ret S a « 1 » au méme temps ?

Q11: Reliez les schémas des bascules RS suivantes a leurs bonnes définitions :

—~% 4 L) ¢, AU
.;7 c'v' ﬁ S & "s -&
—s
Bascule RS
synchrone
Bascule RS Bascule RS Bascule RS sensible au Bascule RS
synchrone front
Bascule RS synchrone . synchrone synchrone
) sensible au . descendant .
asynchrone sensible au sensible au sensible au
front . avec des -
front mentant niveau haut ) niveau bas
descendant entrées
d'initialisation
asynchrones

Q12: Bascule T: Donnez le schéma d'une bascules « T » sensible au

front montant de ['horloge

Complétez sa table de vérité :

T H
1/
10,1\,

Qn

Qn

remarque

Qp-1 | basculement

00,1, 7N,

meémorisation
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Q13: Bascule JK: Soit la bascule JK représentée par la schéma suivant :

Vee
A - Cette bascule o J — Q
1. est-elle synchrone ou asynchrone ? H
2. Est-elle sensible au front d'horloge ?
3. Est-elle sensible au front montant de 'horloge ? K o Q
B —Donnez sa table de vérité :
B - Complétez le logigramme suivant :
; 1 = c 4
= | | | |
.
Qo0

Q14: Bascule D

A - Donnez le schéma d’'une bascule D synchrone sensible au
niveau d’horloge haut et basée sur une bascule RS.

B - Cette bascule est-elle appelée « verrous » ou flip-fplop ?

C-Donnez sa table de vérité :

D — complétez le logigramme suivant
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| Séance de TD n°3

@4:4 Objectif : Utilisez les bascules D et JK pour réaliser des compteurs et des registres.

Q15: Bascule D

A - Donnez le schéma d’'une bascule D synchrone sensible au
front d’horloge haut et basée sur une bascule JK.

B - Cette bascule est-elle appelée « verrous » ou flip-fplop ?

C-Donnez sa table de vérité :

H

D - complétez le logigramme suivant

‘oo noo

"t mn

—

Qh

Q

Q16 — Compteur : Soit le schéma suivant
—aH

RAZ a « 1 » permet de remettre a zéro le compteur.

D
En supposant que RAZ est a 0, complétez le logigramme ’7 Cleas

Ql

Q

1

I

suivant

Clear
T

Ol

1

jw]
|
L

Clear
T

w loononnnnn
Qo (J] I__ : : : : : | )
Q| J H H
QZ 1

Q17 - Donnez le schéma d'un registre a décalage de gauche a droite en utilisant des bascules D synchrones

sensibles au front montant.
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Q18 - les circuits suivants représentent quoi ?

Q1 Q2 Q3 Q4
Entrée Sortig
SEnLE _ L o BascD o BascD p BaseD o BascD sétie
Ipalai ons
dhotloge QU QI Q Q
_r H H H —H
D1 Q1 f— 02 Q2 D3 Q3 f— 04 Q4
P O s CK [ Cl > Ck
CLOCHK o # . >
[+] ]
LM oou sortie Ed ou entrée
Sarties
1" o J1 N " G— 2
H o——> CLOCK > CROCK
||.1 n K'] a ||1 n c k\‘z E
Pour comprendre le Iy
role du dernier schéma, signal
je vous suggére dhorloge [ [ [ [ [ +_
d'analyser le Temps |
] Ll
chronogramme I | | i I
suivant : ' ' ' ' !
Q1
1 B
F I_1 | » 1 | | "
_ i 27 | | ! !
01 = CLOCK2 —
'y F 3
t I
+ H | | » )
: I : 14T | I
Qz ! : l —
| : |
! | | t,
0 t1 12 t3 t4 t5 th
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